

回雁阁下,那一抹醉人的绿哟!

栽培 10 年,爬山虎和常春藤长成 25 米高,120 米宽的“绿毯”

■本报记者 胡亚华
通讯员 曾碧也

本报讯 连日来,回雁阁下的假山群,足有 8 层楼高的巨型爬山虎及常春藤依附在假山墙体,一直从地面攀爬延伸至假山顶,夏日里满眼碧绿青翠,格外引人注目,“绿毯”厚实茂盛,蔚为壮观,远望如同一面印在山体上的“绿色瀑布”,吸引了不少游人前往观赏,拍照留影。

据悉,这面“绿色瀑布”高约 25 米,宽达 120 米,栽植达 10 年之久,如此高大的“爬山虎绿毯”较为少见。“能不能在巨型假山体上覆盖上绿色植物,将白晃晃的钢筋水泥适当‘软化’处理?!”2007 年,履新伊始的回雁峰景区管理处主任陈政东与同事们商议后,在假山下,用水泥砂浆砌筑了 20 处种植槽,利用爬山虎与常春藤混栽,经过长达 10 年的精心养护,终于长成了硕大的“绿毯”。

爬山虎与常春藤的特点是生长快。常春藤较耐寒,冬天郁郁葱葱不落叶。爬山虎与常春藤一年只吃两顿“大餐”,冬季和春季,园林职工利用菜麸或茶麸等有机肥料,浸泡发酵,制成液态肥,每次施肥 20 余公斤,给“绿毯”的成长带来丰富的营养。

历经 10 年的不懈努力,眼下,爬山虎与常春藤的藤蔓枝叶已覆盖了假山大部分山体,给回雁峰景区添增了秀色,形成巨大的“绿色瀑布”。陈政东预计,将假山体全面覆盖还需耗时 5 年左右。



炎炎夏日,假山披上绿色“凉装”。 胡亚华 摄



假山群被厚厚“绿毯”覆盖,十分壮观。 胡亚华 摄

警报拉响,千名学生紧急疏散

石鼓区人防办开展“5·12”防灾减灾演练

■通讯员 蒋华

本报讯 为做好以“减轻社区灾害风险,提升基层减灾能力”为主题的全国第九个防灾减灾日宣传活动,深化“人防知识进校园”活动成果,增强广大师生国防意识和人防技能,12 日上午,石鼓区人防办指导

人民路小学师生 1400 余人开展人防应急疏散演练活动。

上午 10 时,随着第一声警报响起,该校组织 1400 余名师生进行应急疏散演练,学生在老师带领下穿过烟幕展开就近疏散,整个演练过程紧张有序,有条不紊,达到预期效果。此次人防应急疏散演练活动

强化了师生的安全意识,使抽象的人防应急演练变成具体的实战演习,使全校师生基本掌握了紧急事件发生时的应对措施,切实增强了广大师生的安全防范意识与自救互救能力,为学校今后的人防安全教育工作和创建“平安和谐校园”打下了基础。

新护士“授帽” 妇产“大咖”授课

蒸湘区妇幼保健院举办系列活动庆祝国际护士节

■本报记者 罗文鹏

本报讯 5 月 12 日,是国际护士节,为弘扬南丁格尔精神,蒸湘区妇幼保健院举行了新护士授帽仪式及“孕妈欢乐嘉年华”活动。

“我宣誓,接过前辈手中的蜡烛,

燃烧自己,照亮别人,把毕生精力献给我最爱的护理事业!”12 日上午,蒸湘区妇幼保健院为一批新护士举行授帽仪式,她们誓言遵从“救死扶伤”的天职,表达为护理事业奉献青春的决心。

随后,该院为孕妈们开启一场“欢乐嘉年华”。活动现场,资深教练带领

孕妈们学习瑜伽胎教,古典的音乐演奏让腹中宝宝们享受一场优雅舒缓的音乐胎教;妇产“大咖”们来到现场授课,助力年轻准妈妈了解科学孕育。此外,现场还举行了妙趣横生的游戏和摄影活动。

“经济发展高峰论坛” 开启我市“外滩金融 CBD”巨幕

本报讯 5 月 13 日下午,“湘南中心城市经济发展高峰论坛”在我市金钟国际金融中心举行,来自全国各领域商业泰斗、投资巨头、知名企业家以及雁峰区政府代表共聚一堂,从各自角度探讨衡阳作为湘南中心城市,将如何抓住政策机遇,发展区域经济,共建衡阳“外滩金融 CBD”。

本次论坛以“机遇·创新·共赢·发展”为主题,美国“共同集团”大中华区董事长兼总裁杨清先生等 11

位国际级外商亲临活动现场并发言,并表达了各自对衡阳此次被评定为“湘南中心城市”政策的理解,以及各自企业对衡阳的看好和投资的殷切希望。

在论坛互动环节,各到访嘉宾与专家们进行交流与分享,并分别就“城市发展和政策关系”,“新形势下,衡阳如何创新发展金融产业,如何发展楼宇经济”展开激烈的讨论。期间,雁峰区委副书记、区长何子君将“最美两公里湘江沿岸”打造成“外滩金融 CBD”

的伟大战略梦想、落地实施步骤进行了详细的解释,并表达了对发展以金钟国际金融中心为龙头的金融产业的定位高度认可和支持。

对方表示,在科学规划引领下,新的经济增长极也将呼之欲出,未来的“外滩金融 CBD”也将成为衡阳最活跃的商务集聚区。在这个 3 平方公里的核心地段,将会聚集更多国际级企业的入驻,涌现更多的高品质城市综合体,成为衡阳最具投资价值的“黄金宝地”。(吴帅)

花鼓戏演员 挥汗送“大餐”

“送戏曲进万家”走进衡东县洑水镇北冲村

■通讯员 段雷庭

本报讯 为响应市委市政府“送书画进万村,送戏曲进万家”为主题的文化惠民演出活动,让更多的老百姓享受到文化惠民的实惠。5 月 12 日,衡州花鼓戏艺术有限责任公司在衡东县洑水镇北冲村为当地老百姓献上了一道文化大餐。

“市里来的大剧团,也进到山冲里来咯!”听闻市里的剧团来演出,北冲村的乡亲们奔走相告,既兴奋又充满期待。当天,衡州花鼓戏艺术有限责任公司的演职人员倾情献演衡州花鼓戏《喜盈门》《荞麦记》,一部是反映老百姓爱情、婚姻、生活的喜剧,一部是告诫人们要行孝道的道德教育剧。

当天,天气闷热,演员们穿着厚重的演出服装,汗流浃背,村民们对演员的敬业伸出了大拇指,精彩的演出也赢得了大家的阵阵掌声。

据悉,此次惠民演出范围基本覆盖了全市各行政村、学校、社区等,旨在加强社会主义精神文明建设,丰富基层民众文化生活。下一步,该公司演出活动将按计划向全市各乡镇、学校和社区延伸。

衡钢小学:

两百名小记者 “游学”长见识

■通讯员 桂祁荣 袁华

本报讯 5 月 12 日,衡钢小学联袂衡阳晚报小记者俱乐部组织该校 200 余名小记者赴湘潭盘龙大观园完成一日“游学”,初见成效。

古人云:“读万卷书,不如行万里路”。衡钢小学秉承“一切为了学生”的原则,联袂衡阳晚报小记者俱乐部组织开展了本次活动,将“旅行文明”“生态文明”与“环保教育”等特色研学融入旅行的各个环节。“爬雪山”“过草地”“越沼泽”“飞渡横桥”……该活动通过试走“新长征路”来进行素质拓展,锻炼学生的团队意识,以及吃苦耐劳的精神,增进班级凝聚力。园内有全国最大的“八卦植物迷宫”,学生在趣味游戏中不断地“碰壁”,直至摸索出窍门与方法。通过寓教于乐的方法让中国古典文化在孩子们心里生根发芽。

孩子们创下了日行 18000 步的纪录,不仅锻炼了身体,学到了知识,开阔了眼界,增强了团队合作意识,更学会了在旅行途中以礼相待,相互关照。家长和孩子对这种学习方式更是赞誉有加:“游学不易忘,确实有成效!”

图片新闻



5 月 14 日是母亲节,30 多名“妈妈”在西湖公园举办一场别开生面的中老年模特走秀。据悉,这支新成立的中老年模特队取名“西湖缘”,当天我市多支中老年模特队前来“声援”献演。模特队发起人介绍说,在“母亲节”当天成立模特队,就是想让舞台下的儿女们为自己感到骄傲。 本报记者 王翟 摄